

نام : وحید صدف

ٹیسٹ نمبر 01 اسلامیات

سوال نمبر 1: ذاکوٰۃ و منول کینے کے حقدار کون ہیں؟
اسلامی معاشرے میں اس کی تقسیم سے عزیت کیسے
دوبلو سکتی ہے؟

تعارف:

ذاکوٰۃ ارکان اسلام کا ایک رکن ہے۔ ذاکوٰۃ
بی دین اسلام میں بہت زیادہ اہمیت ہے۔ ذاکوٰۃ کا
لفظی معنی ہے "پاک کرنا" اور "بڑھانا" "صاف کرنا"۔
ذاکوٰۃ کے اصطلاحی معنی ہیں کہ جب متعین کردہ حلال مالیت
کو ایک سال گزر چکا ہو تو اس پر ذاکوٰۃ فرض ہوتی ہے۔
اللہ تعالیٰ قرآن پاک میں ارشاد فرماتے ہیں کہ:

وہمیں تمہارے ساتھ ہوں۔ اگر نماز قائم
کرو گے اور ذاکوٰۃ دو گے

(سورۃ المائدہ: 12)

ذاکوٰۃ سے مال میں کثرت آتی ہے اور مال و دولت کی
منصفانہ تقسیم ہوتی ہے۔ ذاکوٰۃ کی وجہ سے دولت
کی گردش ہوتی ہے اور اسے صرف چند یا بعض تک محدود
نہیں رہتی ہے۔ بالکل اسی طرح سے ذاکوٰۃ کی وجہ سے
معاشرے میں سے عزیت کا فائدہ ہوتا ہے۔ اس کے ساتھ
ساتھ معاشرتی برائیاں بھی ختم ہو جاتی ہیں۔

مصارف ذاکوٰۃ:

اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں آٹھ مصارف
ذاکوٰۃ کا ذکر کیا ہے۔ مصارف ذاکوٰۃ میں غریب مساکین
غلامین، البے کوٹا، نادار، اسلام آبادی، طرفدار، کربلائی
فرض کجا بوجھ فرض ادارہ، غلام، مسافر اور اللہ کی
دالا میں فرضی جانے والی رقم

انما الصدقات للفقراء والمساكين والعالمین
 علیہما والموالیٰ الذلّوب و فی الرقاب
 والمفاریمین و فی سبیل اللہ وابن السبیل
 فریضۃ من اللہ واللہ علیم حکیم
 (سورۃ التوبہ: 60)

ترجمہ:

"تو تمہاری صدقات (ذکوٰۃ) فقروں، مساکین، ذلّوب
 الرقاب، مفاریم اور سبیل اللہ کے لئے ہے، اسے لوٹ لینے کے
 حلال نہیں ہے۔ اسلام کی الفت پیدا کرنا ممنوع ہے، عالمی
 تر ذلوں کو آزاد کرانے میں، فرض داروں کو اللہ کی
 راہ میں اور مساکینوں میں، سب اللہ کی طرف
 سے فرض اور اللہ کو سب جاننا ہی حلال ہے۔"

1: **لِلْفُقَرَاءِ وَالْمَسْكِينِ:**

ذکوٰۃ کے حقدار لوگوں میں فقروں اور
 مساکین کا ذکر ہے آتا ہے، مساکین وہ لوگ ہیں جو
 زندگی کی ضرورتوں سے قاصر ہیں اور ان کا ذکر پہلے
 لیا گیا ہے۔ اسی طرح سے فقیر بھی محتاج لوگوں کو کہا جاتا ہے
 اسے لوٹ کر اپنی ضروریات کے لیے کسی کے سامنے سوال
 نہیں کرتے ہیں۔

2: **وَالْعَالَمِينَ:**

العالمین اسے لوگوں کو کہا جاتا ہے، جن
 کے سیر ذکوٰۃ کی وصولی کا کام سپرد کیا گیا ہے۔

3: **وَالْمَوْلَىٰ ذَلُّوبِ الْقُلُوبِ:**

ذکوٰۃ کے حقدار لوگوں میں اسے لوگ بھی
 شامل ہیں جن کا ذلّوب اسلام کی طرف راغب کرنا ہے۔

اسے اوتھ لیا اور بھی بدو نکلتے ہیں اور غیر مسلم بھی
 بدو نکلتے ہیں۔ ایسے ایسے ایسا اتفاق اوتھ غیر مسلم ریاستوں
 کے ساتھ مل کر وطن ریاست کو نقصان پہنچانے کی کوشش
 کرتے ہیں اور اسے ملک دشمنی قرار دیتے ہیں۔
 ایسا اسلامی ریاست کو جائز ہے، البتہ اولوں کی فلاح و تہجد
 کے لیے زکوٰۃ خرچ نہیں کیا جاتا۔ اوتھ کا یہ غیر مسلم ریاستوں
 کے اوتھ میں آکر ملک کو نقصان پہنچانے کی کوشش ہے۔
 اسے اوتھوں کی شرح کی جانے والی زکوٰۃ بھی ذالوۃ کے
 ذمے نہیں آتی۔

4- فی الزقات:

الزقات سے مراد ایسے اوتھ ہیں جو علامتوں اور
 الہامی نذرانوں کی شکل میں ہوتے ہیں۔ زکوٰۃ کی شرح
 ذالوۃ کے لیے جاری ہے۔ ایسے ذالوۃ کی زکوٰۃ سے علامتوں
 کو آزادی حاصل ہوتی ہے۔

5- ذالوۃ میں:

غار میں وہ اوتھ جمع ہوتے ہیں جو قرضوں کے بوجھ سے
 دیے گئے ہیں اور زکوٰۃ والوں کی طرف سے ان کے پاس
 سے حاصل نہیں ہو سکتے۔ ذالوۃ کی زکوٰۃ سے قرضوں کے بوجھ سے
 نرنے کے لیے استعمال کیا جاتا ہے۔

6- فی سبیل اللہ:

ذالوۃ کی زکوٰۃ اللہ کی راہ میں بھی خرچ کرنے کا حکم
 دیا گیا ہے۔ جسے دعوتِ نبوی اور اشاعتِ علم کے لیے
 خرچ کرنا۔

7- ذالوۃ میں:

ذالوۃ کے حق دار لوگوں میں مسافر بھی شامل ہیں۔
 مسافر کی حالت میں مسافر کو بھی خرچ کی اشاعتی ضروریات
 کے لیے خرچ کرنا ہے۔ اور ذالوۃ میں اشاعتی ضروریات
 کے لیے مسافر بھی شامل ہیں۔

والی رقم ذالوالاتے زمرے میں آئے گی۔

اسلامی معاشرے میں غربت کا خاتمہ :

ذالوالاتے اسلامی معاشرے میں سے غربت کا خاتمہ ہرگز نہیں ہے۔
ذالوالاتے کی وجہ سے دولت چند ہاتھوں میں محدود رہا کرتی ہے اور
کی بجائے گردش کرتی ہے۔ اس طرح سے اسی طرح کے
نہیں ہرگز نہیں بلکہ ذالوالاتے کی وجہ سے دولت کی ہرگز
تقسیم سے دولت افراد سے غربت میں بڑھتی ہے۔

”ناکہ دولت تمہارے دولت مندوں کے

مابین ہی گردش میں نہ رہے“

سورۃ التہنہ: (57)

ذالوالاتے کی وجہ سے افراد زر پر عالم میں مدد
ملتی ہے، اور اسی طرح سے بے روزگاری کا بھی خاتمہ ہوتا ہے۔
اسلام کی جو دعوت ہے، اللہ تعالیٰ نے ذالوالاتے صرف
صاحب استطاعت لوگوں پر فرض قرار دی ہے۔ اور
شریکوں پر اس کا کوئی اثر نہیں ہوا ہے۔ اس وجہ
سے صاحب استطاعت لوگ جب شریکوں کو
ذالوالاتے رقم دیتے ہیں تو معاشرے پر سے ہرگز
رہتی ہے اور غربت کا بھی خاتمہ ہو جاتا ہے۔
اسلام نے مختلف شہروں پر ذالوالاتے کا نصاب
جسے کہ سونے کی لاکھوں سے ہر ذالوالاتے 52
لوٹے یا چاندی ہر ذالوالاتے 35 گانے ہر ایک سال
بھیڑا اور 120 ہر ایک ہر ایک ہری۔

خلاصہ :

مفسرین نے ذالوالاتے کی پائیداری کا نام ہے
ذالوالاتے اسلام کا ایک اہم رکن ہے اور ذالوالاتے کی ادائیگی
سے معاشرے میں اصلاح پیدا ہوتی ہے، اس کے
سبب سے معاشرے میں غربت کا خاتمہ اور دولت کی منصفانہ
تقسیم ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے سورۃ التہنہ میں
معارف ذالوالاتے بیان کیے ہیں ایک مسئلہ ہے ذالوالاتے کی حق

دار لوگوں اور ذوالقہار فرج کر کے دنیا اور آخرت دونوں میں
صلاح باندھا ہے۔

سوال نمبر 2

حضرت محمدؐ پوری انسانیت کے لیے کیسے بہترین
نمونہ ہیں؟ واضح کریں۔

تعارف:

حضرت محمدؐ اللہ کے آخری رسول ہیں اور
آیت تمام انسانیت کے لیے رحمت بنا کر بھیجے گئے ہیں
آپؐ کی حیات مبارکہ سے ہمیں یہ پتا چلتا ہے کہ آپؐ
تمام انسانیت کے لیے ایک رحمت تھے۔ آیت عفت
باب شہرت معلوم ہے سالار اور سفارت کار بھی
تھے۔ آیت عظیم ہستی تھے۔ قرآن پاک میں اللہ تعالیٰ
نے ایشیا فرمایا:

وہو اللہ فی بطنی رحمت ہے کہ تم اہل کے لیے
نرم ہو، اگر آپؐ تند خو اور سخت
دل ہوتے تو آپؐ لوٹ آتے پاس سے
بھاگ جاتے۔

(سورۃ الاحقاف: 159)

حضرت محمدؐ عفت شہرت:

آیت ازواج مطہرات میں مساوات کا یہ
قانون قائم کرنے تھے، آیت ان لو ساوانہ 80 وسوق
بچھور اور 50 وسوق جو دیا کرتے تھے۔ اس کے علاوہ
ہر ایک بھئی کے لیے ایک باقمہ شہر دار (دودھ دینے
والی اونٹنی) مقرر کر رکھی تھی۔ حضورؐ ازواج مطہرات
کی دل دہی کا بہت خیال کرتے۔ آیت کی یہ عادت
تھی کہ گھر میں داخل ہونے کو سلام کرتے اور رات کے
وقت جب گھر میں داخل ہوتے تو آیت کے ساتھ سلام
کرتے کہ اتر بیٹھی جاتی بیٹھ لو میں نے اور اتر سہری

2- حضرت محمدؐ عنایت معلوم: تو اسٹیٹ ہند میں خلائد آئے، باکھل ایٹھارٹ سے تھی کہ کنگ ازواج مہکرات کو لایا اب بھی تہہ رہتے تھے اب اٹھارہ آئے تھے جیسا میں اب وہ تھے جس کی علامت تھی۔

آیت ایک معلوم ہے: آیت بقا کا انداز گفتار انبیاءؑ تھا اور دل میں آیت فلا ہیوا تھا۔
انما بعثت ملکا

میں مہم معلوم کیا کہ عیساؑ کہا میں ہی جا رہی تھی کہ لایا اب مذہبی کردار تھا تو غیر معلوموں کے لیے ایک نیا رخ تھا۔ اسی طرح سے نبیؐ آیت عنایت اور عنایت کے لیے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں ارشاد فرمایا:

وما ارسلناک الا رحمة للعالمین
 اور ہم نے تو تم کو تمام جہانوں کے لیے رحمت بنا کر بھیجا۔

(سورۃ الانبیاء: ۵۶)

آیت نے مسلمانوں کو نیکی کا کام کرنے اور کفر سے اجتناب کا حکم دیا، اس کے لیے آیت کے جمل خود کے بارے میں فرمایا:

”و جعل نور جنت میں داخل نہ ہوگا“

اس کے علاوہ نبیؐ آیت نے مسلمانوں کو نکلیں ہی کہ وہ دنیا داری کو کس طرح سے خوش اسلوبی کے ساتھ بھجوا یا جاسلوا آیت نے قوم کے جان کو قوم کا فائدہ آئی ہے۔

”سید القوم خادیمہ“
 قوم کا سردار اور لوہا قوم کا خادیم ہوتا ہے۔

3- حضرت محمدؐ عنایت سفارت کار:

آیت ایک سفارت کار کے لیے بہترین اصول تھے۔ آیت نے ایک بہترین سفارت کار کے اصول شرف تھے ایک مثال واقع تھی۔ نبیؐ آیت

